

Hay que ahuyentar las sombras

Hemos estado clamando por el advenimiento de una era de paz, sosiego y tranquilidad; de concordia y satisfacción interior entre todos los españoles; hemos pedido, la mayoría de los ciudadanos, el orden dentro de la República, la garantía para todos, altos y bajos, del máximo respeto a las personas y a los intereses; hemos estado, también, un día y otro, alzando la voz, para que el Parlamento fuera disuelto y para que los rumbos de la política socializante, fueran rectificados a toda prisa, antes de que la ruina fuera inevitable, antes de que España fuera una multitud de solares, donde había pueblos y ciudades, ricos y florecientes; hemos pedido, en fin, una República, gobernada por republicanos. Para todo ello, para arribar a ese puerto, en calma, precisaba atravesar las elecciones. Y ya a la otra orilla de ellas, el pueblo español, espera, confiadamente en que el fenómeno se produzca. Este es el secreto, que el Parlamento debe descubrir, al constituirse, pensando que de su seno ha de salir el Gobierno, signado con la alta misión de la pacificación de los espíritus.

Vamos a tener la República ansiada. El régimen, por todos los indicios, será dirigido por republicanos. La República, pasada la etapa revolucionaria, desembarcará en una zona templada, y el Poder ejecutivo tendrá por amplia base una concentración de elementos, que podemos llamar, por huir de nombres que pudieran parecer equívocos, conservadores. Es decir, caminamos, ligeros, hacia una República conservadora, con una fuerte oposición de izquierda. Todo el marco de un régimen democrático y parlamentario. Si lo conseguimos habrá estabilidad, trabajo, riqueza y orden; pero, una gran sombra se proyecta sobre el triunfo de las derechas y sobre la posible colaboración en el gobierno del país, entre radicales, agrarios y republicanos del 19 de Noviembre. No hay en esta indicación ni un tildé de censura. Es sólo, un punto de partida en el calendario. ¿La sombra de que hablamos? Ahora la vamos a precisar.

No conviene hurgar en las heridas, aún abiertas; en los intereses lastimados; en las horas amargas, y en los abusos, cometidos por el Poder público, al querer aherrojarse a él, desesperadamente, en una triste confusión de la República, con el gobierno de unos cuantos; huyamos de la alusión al pasado, que todavía tiene mucho de presente, y en el que queremos adivinar las existencias de sombras que piden venganzas, de un espíritu vindictivo, perjudicial, un deseo intenso de cobrar ojo por ojo y diente por diente, que puede acarrear, acaso, peligroso daño para los postulados que se anuncian y para esa entrada en la serena región del abrazo entre todos los españoles que tan urgentemente se necesita, de esa concordia que hemos venido pidiendo, hasta entronquecer, porque la República, conservadora, gobernada por republicanos, incurra en el grave error de continuar la venda, de la República revolucionaria?

La hora es de comenzar una vida nueva. De cerrar un período y abrir otro diferente. Hora de convalecencias. Sería doloroso, huir de esta necesidad de curación y de reposo que todos los espíritus exigen, para entregarse a un nuevo extremismo persecutor y vengativo, de devolver mal por mal, de seguir exactamente las huellas de los que de mala o buena fe, perjudicaron, para entregarse a una nueva orgía de alcanzar al vecino, para estudiar la forma de herirlo, de angustiarlo, de ir creando nuevas víctimas y nuevos mártires. Basta, con la enseñanza aséptica e involuntaria, del resultado que de siempre, en países de sensibilidad hiperestésica esa clase de política, reprochable. Un caudillo ha dicho: Ni venganzas, ni persecuciones. Pero tiene fuerza esa voz para apagar otras? He ahí la sombra que acecha detrás de la puerta. El nuevo peligro que queda amenazar a la República de orden, por la que todos suspiramos.

El nuevo gobierno, el que sea, que salga del segundo Parlamento de la República, ha de salir con ambiente de sanatorio, con aire de hermana de la caridad; dispuesto a escuchar todas las voces que giman, y a cerrar todas las llagas que encuentre en el camino. Otra cosa sería tremendo error, agregar un nuevo eslabón, a la cadena del sufrimiento y de la guerra civil, que se advertía en el horizonte. A la paz no puede irse más que con la paz. Sin vencedores, ni vencidos. El odio no sirve más que para hacer fructificar nuevos odios. Y a España hay que prepararle para la vida nueva. Dando ejemplo, al mundo...

Los desvaríos del hambre

La desesperación de todo un pueblo

Continúa—en gran parte por culpa de los elementos gobernantes de antes y de ahora—la actuación contraria a los intereses de España en virtud de no saber cómo se hacen tratados de Comercio, o, cuando menos, cómo se logran algunas ventajas que, siquiera en parte, aminoren los daños que una torpe actuación causara.

Hace poco más o menos de tres meses, que se hablaba en los sitios en que estos asuntos se tratan, de un nuevo ataque a la producción española que causaría a nuestra economía un enorme quebranto.

No se trata de que sea sólo España la nación perjudicada por el nuevo sistema de importación francesa, que más bien es un monopolio que, como todos los monopolios, será un gran negocio para el señor particular o el grupo comercial que pueda, a fuerza de dinero—que luego sacará un enorme aumento al consumidor—ser agraciado con el tal monopolio.

Ya a licitarse, en público torneo, la concesión de los permisos de importación en Francia, retirándose para ello los permisos de exportación concedidos a los Gobiernos de los países que hoy los utilizan, y entre ellos España.

Supongo yo que todos los perjudicados acudirán a defenderse y ya que no todo el daño, algo evitarán.

Pero no tengo la misma seguridad con respecto de España, y una larga y triste experiencia autoriza este pesimismo.

Ya es una enemiga ética—no hablemos de la jurídica, porque esa palabra está desacreditada—la idea que se va a realizar, puesto que equivale a entregar, sin defensa alguna, al productor español a la merced del negociante francés, que fijará los precios de acuerdo con sus intereses particulares.

Esta exportación—naranjas por cerca de cuarenta millones de pesetas, hortalizas por más de siete millones, los vinos por más de veinte millones, otros frutos y hortalizas por más de diez millones—, quedará a merced de uno o varios negociantes franceses que, según es

Cierto que la lucha comercial es, aunque incruenta, tan dura, tan feroz, tan sin cuartel como pueda serlo la más cruenta de las guerras; pero los hombres de Estado son, precisamente, y para eso se les confieren los necesarios poderes, los hombres que han de afrontar y resolver los problemas que el Comercio supone y plantea.

El productor español tiene derecho a que desde el más alto de los

Jerarcas de la nación al más modesto poblado le sirvan, cada uno en su esfera, bien y fielmente, pues para eso satisface cuantas contribuciones, impuestos, arbitrios y gabelas se le imponen.

Y cumpliendo todos y cada uno con su deber, no ocurrirán estas cosas, no se ofrecerán estos gravísimos conflictos.

Ramiro Villarino Campero.

Nuestro comercio de exportación

Un nuevo y grave quebranto

Pocos pueblos de la Tierra habían tan refractarios a tomar la vida en serio y a dirimir las cuestiones por la violencia como el pueblo cubano cuando con él convivimos durante cuatro años.

En general, el pueblo de todos los países, es pacífico y alegre en cuanto abunda el trabajo o por lo menos no falta, aunquequiera sea para "ir tirando" del carroco chirriante de la vida.

Las clases populares, las de vida más sencilla y natural, han sido siempre las más propicias a contentarse con poca cosa.

Nuestros obreros tienen la paciencia campestre dominguera y si acaso las cuatro copas sabáticas, como compensación de todos los esfuerzos y economías caseras del cotidiano condumio.

Que el pueblo tenga que comer, es la garantía más firme de la paz social.

En Cuba, país privilegiado por la Naturaleza, como todos los situados en los trópicos, el individuo puede cuidar maravillosamente de su economía animal, en un régimen alimenticio de frugalidad notable.

Si en las zonas templadas—destempladas más bien—el individuo tiene que alimentarse no ya para que el organismo cuente con las precisas calorías sino para producir aquellas que le defienden de la inercia invernal, en el trópico no existe esta necesidad.

Y las grasas, las carnes, las fabadas y los potes que aquí confortan y fortalecen el organismo durante la mayor parte del año, allí lo debilitan y trastoran.

Además, nuestras largas invernales nos obligan a dedicar gran parte del presupuesto doméstico, a combustible, a mantas de lana y a ropa interior de abrigo. No podemos tampoco formar viviendas con cuatro tablas y un techo de hojas de palma. En Cuba, como hemos dicho, la vida, las necesidades más apremiantes de la existencia, se reducen a un mínimo insignificante.

Por eso, el pueblo cubano, mientras se vendía el azúcar a un precio muy parcamente remunerador pudo sobre llevar en paz y hasta con buen humor la carga de la existencia. Mientras la yuca, los plátanos, el boniato y otros tubérculos de bajo precio no le faltasen, podían hasta sufrir las consecuencias de una feroz tiranía.

Pero, según me cuentan los que regresan de Cuba, hace ya muchos meses que es tan considerable la paralización general, de todos los negocios de todas las producciones, incluso la azucarera, que la inmensa mayoría del país forma, por necesidad en el ejército pavoroso de los varados.

Hace ya muchos meses que casi todos los habitantes de la Isla carecen un día y otro de los miserios centavos que se precisan para adquirir los miserios tubérculos.

Resulta esta situación más insostenible, tratándose de un pueblo no habituado a recibir el menor rasguño de la miseria.

Así como en los países europeos la tradición popular es la de una perpetua lucha contra el frío, y el hambre, el hacinamiento y la desesperación; donde las gentes de las más humildes clases recuerdan en su árbol genealógico las trágicas figuras de más de un ascendiente que tuvo mucho de animal de carga, en Cuba, por el contrario, cada vez que un cubano vuelve la vista al pasado, a su propio pasado o al de sus ascendientes, tiene que suberarse en lo más íntimo de su ser y en lo más susceptible de su dignidad contra su actual estado de semi-animal hambriento.

Toda la rebelión congénita irreducible del aristócrata venido a menos, que ante las asechanzas de la miseria no puede resignarse, se encuentra hoy condensada en una población de tres millones de hombres y de mujeres, que en las pocas épocas que recuerdan llevaban camisas de seda de catorce dólares, "prendas" auténticas de oro y platino y trajes albos de drill y "chantrung" de seda.

El proletariado europeo, habituado por una trágica tradición a las humillaciones de la miseria, cuando se prolonga el paro, se sienta en una esquina y empuja resignadamente la punta de un pañuelo pedregoso. El cubano que siempre ha

vivido bien y que recuerda de sus progenitores el gesto esbelto y gallardo de la aún reciente campaña libertadora, siempre se encuentra dispuesto a empujar el machete o el fusil contra cualquier enemigo real o abstracto, de su derecho a la vida.

Combatir el hambre a tiros, reconocemos que es un procedimiento peregrino.

Pero, aunque los panchitos no se puedan cazar como las perdices, los pueblos cuando son víctimas de la desesperación no suelen resignarse a morir, si no es matando.

Manera extraña y terrible de reaccionar contra el Destino; pero manera corriente en todas las ocasiones análogas que en cualquier tiempo la Historia nos ofrece.

GIL DE MONFORTE

Vida Deportiva

CLASIFICACIONES DEL CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

Primera división

J. G. E. P. F. C. P.

Madrid	3	2	1	0	8	5	5
Athletic B.	3	1	2	0	9	4	4
Español	3	2	1	1	9	5	4
Oviedo	3	1	1	1	12	9	3
Valencia	3	1	1	1	6	6	3
Arenas	3	1	1	1	7	8	3
Barcelona	3	1	0	2	9	10	2
Donostia	3	1	0	2	4	7	2
Racing S.	3	1	0	2	5	10	2
Betis	3	1	0	2	3	8	2

Segunda división

J. G. E. P. F. C. P.

Sevilla	3	3	0	0	12	4	6
Sabadell	3	1	2	0	8	5	4
Athletic M.	3	2	0	1	7	6	4
D. Coruña	3	1	1	1	6	4	3
Sporting G.	3	1	1	1	6	2	3
C.elta	3	1	1	1	5	5	3
U. Irún	3	1	1	1	4	6	3
D. Alavés	2	0	2	0	3	3	2
Murcia	3	0	0	3	12	0	0
Osasuna	2	0	0	2	3	6	0

El partido Osasuna - Deportivo Alavés se verificará el 8 de diciembre, en Pamplona.

EL PROGRAMA DEL DOMINGO

Primera división

En Sevilla: Betis - Oviedo.
En Barcelona: Titular - Madrid.
En San Sebastián: Donostia - Valencia.
En Santander: Racing - Arenas.
En Bilbao: Athletic - Español.

Segunda división

En Gijón: Sporting - Sevilla.
En Madrid: Athletic - Sabadell.
En Murcia: Titular - Irún.
En Coruña: Deportivo - Osasuna.
En Vitoria: Alavés - Celta.

Tercera división

En Logroño: Titular - Racing del Ferrol.
En Avilés: Stadium - Nacional madrileño.
En Valladolid: Titular - Baracaldo.
En Elche: Titular - Cartagena.
En Valencia: Levante - Gimnástico.
En Zaragoza: Titular - Hércules.
En Vigo: Ciosvin - Galicia.
En Gijón: Titular - Santaña.
En Torrelavega: Titular - Ovetense.

En Madrid: Ferroviaria - Arenas.
En Huesca: Titular - Tranviaria.
En Granollers: Titular - Badalona.

En Barcelona: Júpiter - Girona.
En Almería: Titular - Imperial.
En Cartagena: Gimnástica - Allcante.
En Málaga: Malacitano - X.
En Granada: Titular - Xerez.

NOTAS VARIAS

El Levante ha adquirido para los partidos de Liga al medio ala Clippent, del Barcelona, y realiza gestiones para el traspaso de Bertit y Perera, condicionándolo para dicho campeonato también.

Uruguay ha enviado a la Federación Italiana su inscripción para la Copa del Mundo.

MODIFICACIONES DE INTERES

Los Colegios Regionales de Arbitros han recibido de su organismo nacional algunas instrucciones que modifican determinados preceptos, de las cuales interesan más directamente a los aficionados las siguientes:

La actitud en que el jugador, intencionadamente, descoloca el balón cuando está dispuesto para que sea ejecutado un castigo entra de lleno en las prescripciones que determina el apartado primero del artículo 313 del reglamento de la F. E. F., y, por lo tanto, ha de procederse de manera que pueda ser aplicada debidamente dicha disposición.

El final del tercer párrafo de la regla XII ha sido modificado por el International Board en esta forma:

"El jugador que por esta u otra causa abandone el terreno de juego no podrá reintegrarse al mismo sino cuando el balón haya dejado de estar en juego, y deberá presentarse al árbitro."

Como adición a dicha modificación se ha acordado lo siguiente:

"La infracción de este precepto será castigada, concediendo un "freekick" (golpe franco), que no podrá convertirse en gol directamente contra el bando a que pertenece el infractor si éste, al entrar en el terreno, pretendiera intervenir en el juego. Si no lo intentara, se procederá a un saque neutral, amonestando al jugador, que será expulsado si reincide en la falta. Nna y otra decisión se ejecutará desde el sitio por donde se entrará al terreno de juego."

Es importantísimo, en cuanto a la aplicación de este precepto, no olvidar que no debe concederse un castigo cuando con ello se beneficiara el bando infractor. Entonces sólo procede la amonestación, y, en caso de reincidencia, la expulsión."

Gran film hispano con un reparto excepcional

TODOS LOS PAISES DE LA AMÉRICA ESTAN REPRESENTADOS EN ESTA MAGNA OBRA

El primer reparto verdaderamente representativo de los artistas latinoamericanos en el Cine hispano, va a admirarse en "Soñadores de la Gloria", la general superproducción que en lengua española se exhibirá en el Gran Teatro Falla.

Figuran en ese reparto artistas procedentes de la Argentina, Brasil, Chile, México, Ecuador y otros países hispanoamericanos, a la vez que de España. Y, en adición, algunos de las distintas naciones de Europa, y de los Estados Unidos. Miguel Contreras Torres, autor-productor-director y protagonista de la obra, es un muy distinguido intelectual mexicano, nacido en el Estado de Michoacán y educado en la capital de México, habiendo viajado después por toda América y toda Europa.

La Torre, una de las artistas más lindas de Hollywood, nació en Brasil y ella encarna a la protagonista femenina, Manuel Granada (Paul Ellis), es argentino. Alfredo del Diestro, chileno, Emma Roldán, mexicana, José Peña, Pepet, español. Y el resto del reparto procede de diversos países hispanoamericanos, tanto del Sur como del Centro de América.

"Soñadores de la Gloria" fue expresamente filmada para los públicos hispanos y con elementos exclusivamente hispanos. Todos los que tomaron parte en la filmación, incluso los no artistas, son de procedencia hispana, cumpliéndose así el deseo de Contreras Torres, de no utilizar elementos desconocidos de nuestro idioma y de nuestra psicología, por la misma razón que las películas francesas deben hacerse con elementos exclusivamente franceses, satisfaciéndose así las tan legítimas exigencias de los respectivos públicos.

La obra fue filmada en España, en Marruecos y en Hollywood, en España y en Marruecos se hicieron todas las escenas exteriores y en Hollywood las interiores. Pero unas y otras con elementos puramente hispanos.

El resultado ha sido, así, una maravillosa película hispana, "real" y palpitable, que bien puede enorgullecer a su productor y a la "United Artists", su distribuidora por toda América.

De San Fernando

Una niña

En la madrugada última, en la Avenida de la República, los individuos Ramón Gutiérrez Belizón y Juan Sánchez, se encontraban disputando, acometiendo el Sánchez con una navaja al Gutiérrez, que cayó al suelo bañado en sangre.

Acedió el sereno de la demarcación, que condujo al herido al Hospital de San José, donde el personal de guardia lo asistió de una herida incisa de siete centímetros de extensión en la región ilíaca izquierda, pasando una vez curado a su domicilio.

El agresor se dio a la fuga, siendo capturado más tarde por los agentes de la guardia municipal, que lo pusieron a disposición del señor Juez de Instrucción.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perfián: N. S. Carmen, Lola Vales y Mila Vales. De don José Sibón Pantoja: Emilio Barreras, De don Angel Rubio: Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez: Nuevo Moncho. De don José Monís García: Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Puente: San Juan y Antonia. De don Ramón de Carranza: Carmen de C., Ignacio J. de C., Tiburón, Micaela, Cimarrón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez: Virgen de los Desamparados y Guiterrez. De don Jesús Casas Cerqueira: Alfonso y Victoria. De don Esmeraldo Dominguez Macaya: Raimundo, Elvira, Dominguez Macaya, Macaya Castro, Finita, Dominguez Leal y Fernán dite Dominguez. De don Ignacio Senabre Verdú: Samil, Messó, Ignacia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.: Pesque rías Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2 y Pesque rías Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pasiterra S. L.: María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.: Toralia. De los señores Larrán y Rodal: As y Lagomar. De don Vicente Lavraña: Fantástico. De don Guernsindo Roura: Guimerá y Santiago Rusiñol. De don Manuel Fernández Colomer: Josefa Colomer y Joaquina Villoc. De don Hipólito Alvarez: Adalina y San Jorge. De don Gaspar Lloret Zaragoza: Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustres Vale: Atlántico. De don Pedro Vicente Esquerdo Lorete: María Luisa. De don Hipólito Rodal: Rodal y Barreiro. De don Jose Iglesias Pérez: Pacífico. De don Antonio Aguirregomezorita: Cho Ko y Daona. De don Benito Vidal: Medillar núm. 1, Medillar núm. 2, Medillar núm. 3, Medillar núm. 4. De don Francisco Niño: Josefa. De don José Barreras Puente: Enrique y Segundo Enrique.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación:

"Nuevo Angela Castro" y "Neva Antonio Vieira", 275 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamars, congrios, besugos, panchos, breças, brótolas, pates, pargos, salmónetes, rapés, meros y gambas.

"Cantábricas núm. 1", 100 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Pacífico", 48 cajas de pescados, con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Aralar", 162 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Fantástico", 127 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Josefa Colomer" y "Joaquina Villoc", 32 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Alfonso" y "Victoria", 73 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

Pescados de plaza, cajas de 36 kilos:

"Emilio Barreras", 42 cajas de sardinas; "Teodoro Sibón", 42 cajas; "Manuel Monís", 49 cajas; "Nuestra Señora del Carmen", 78 cajas; "Gutiérrez núm. 1", 59 cajas; "Cantábricas núm. 1", 11 cajas; "Fantástico", 10 cajas; "San Ricardo", 11 cajas; "Escandia", 22 cajas; "Joaquina Villoc" y "Josefa Colomer", 14 cajas; "Chico Grande", 14 cajas de sardinas; "Rafaelito", 18 cajas de sardinas; "Rita", 40 cajas de sardinas.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy: Acedias kilo, 2'30 y 2'60; almecías, 0'55 y 2'00; palo, 0'90; anguilas, 1'05; herreras, 1'30; besugos, 0'90 y 1'30; bogas, 0'80; breças, 1'15 y 1'30; brótolas, 1'05; cabrillas, 0'90; calamares, 1'50; cavetes, 0'55 y 0'80; chocos, 1'30; gambas, 1'75; huesos, 1'50; jureles, 0'55 y 0'70; lenguados, 3'30; lisas, 0'80 y 1'55; lúas, 0'70 y 0'80; mojarras, 1'50; murrallas, 0'80 y 0'90; pescadas, 1'30; escadillas, 1'05 y 2'10; pez de plata, 1'15; pijotas, 1'50 y 1'75; rapés, 1'05 y 1'15; rayas, 0'70; salmónetes, 1'30 y 2'30; sardinas, 0'80 y 0'85.

TRAFICO GENERAL

MUELLE COMERCIAL

En el día de hoy se registró en este puerto el siguiente movimiento de buques:

El trasatlántico español "Magallanes", llegó de Barcelona y Málaga.

El vapor "Ario", salió para Barcelona, a las tres de la tarde con carga general.

El vapor inglés, "Colón", salió a las tres de la tarde.

El vapor holandés, "Ajax", también salió a las tres de la tarde. De la pesca de altura, llegaron con pescado fresco los vapores pesqueros "Ario", "Arahar", "Joaquina Villoc", "Josefa Colomer" y "Pacífico".

Salieron para la pesca, los pesqueros "Joaquina Villoc" y "Josefa Colomer".

En Puntales, esperando entrar en dique, se encuentra el vapor "Escolano".

Continúa en la Carraca cargando sal, el vapor alemán "Kemonel".

Y en Matagorda, reparando, el "Marqués de Comillas" y el "Cabo Quihates".

Españales

Un gran escándalo

En la Iglesia Mayor firmaron sus promesas matrimoniales el joven don Manuel Rivero Ruiz, empleado de la S. E. de C. N., con la bella señorita María Cárdenas Picardo, hija de nuestro antiguo y buen amigo don José Cárdenas Roig, comandante mayor de la Armada, retirado.

Testificaron el acto don Rafael Gherri Cárdenas y don Baldomero Ruiz.

La boda se celebrará en el mes de diciembre próximo.

Por anticipado felicitamos a los futuros esposos.

Cine Salón

Esta noche se estrena en este bonito salón la excelente película titulada "Una canción, un beso, una mujer".

El argumento es interesantísimo y la película está admirablemente hecha.

Cese de apoderado

Nuestro estimado amigo el novillero Leopoldo Blanco, nos manifiesta y nos ruega que así lo hagamos público, que ha cesado de apoderarle el señor don Antonio Conde.

El citado diestro no ha designado aún a la persona que ha de representarlo en la próxima temporada.

Rodríguez Martín.

22-11-33.

Compañía Trasmediterránea

MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona Saldrá de Cádiz el 25 de noviembre de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Llegará de Fernando Pó el 2 de noviembre de 1933 el vapor PLUS ULTRA, y el CIUDAD DE SEVILLA el 2 de diciembre de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz - Canarias SERVICIOS OFICIALES

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.

Jueves 23 de noviembre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 27 de noviembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 30 de noviembre de 1933: Vapos POETA AROLAS, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona SERVICIO RAPIDO

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona

Lunes 27 de noviembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2214

Cartelera

Gine Municipal

Jueves 23 de noviembre 1933

A las 8'45, 8'45 y 10'30

Buster Keaton con Anita Page en

Las calles de Nueva

York

Horas a cero, a las 8'45 y 6'45:

Butaca, 0'60; Sillón, 0'50; Butaca

fila primera a la sexta, 0'50; An-

fiteatro, 0'30.

A las 10 y 30:

Butaca, 1'00; Sillón, 0'75; Butaca

fila primera a la sexta, 0'75; An-

fiteatro, 0'50.

Lo más perfecto, lo más bello, lo

más emocionante que se ha editado

en cinematografía: "LOS CRIMENES

DEL MUSEO DE CERA". Super-

producción "Warner"

Gine Gades

Jueves 23 de noviembre 1933

A las 7 y a las 10 y 30. Estreno:

La vida empieza

Superproducción Warner Bros. por

Loreta Young.

Sillón 1'50

Butaca 1'00

"LA VIDA EMPIEZA" no es una

película corriente.

Sigue interesante "EL HOMBRE

LEON"

En una prisión

De cuantos actos, y han sido mu-

chos y selectos, se han celebrado en

Valencia para recibir las cenizas de

Blasco Ibáñez, ninguno tan impresio-

nal como la sesión apologetica

verificada en la Prisión Central de

San Miguel de los Reyes.

Dirigida, actualmente, el señor

Martin del Val, verdadero y digno

discipulo de la Escuela de Criminolo-

gía fundada por don Rafael Sa-

lillas. Con el antecedente expuesto,

basta para graduar al señor Martin

del Val de hombre justo y bonda-

doso, incapaz de poner el Reglamen-

to por encima de la equidad y

confundir la disciplina con la cel-

da de castigo, y el orden con el

verga. Es el señor Martin del Val

autor de libros y artículos muy es-

timables, y tiene en su historia de

funcionario de Prisiones rasgos co-

mo el realizado en Zaragoza, don-

de autorizó la salida de un penado

a fin de que asistiera a los últimos

momentos y al entierro de su ma-

dre, que le hacen acreedor a la me-

dalla de Concepción Arenal, que

no existe, y es lástima.

El ejemplo del gran Montesinos

ha fructificado, y es grata a Va-

lencia que Montesinos fuese direc-

tor de San Agustín, presidio hace

años derribado, y que lo sea el se-

ñor del Val en San Miguel de los

Reyes.

El día en que recibió Valencia el

cadáver de su hijo predilecto, San

Miguel de los Reyes, por iniciativa

de su director, se convirtió en Aca-

demia o Ateneo.

En el patio del presidio se veri-

ficó la solemnidad. Un estrado,

bancos, discursos, lecturas de tra-

abajos alusivos a Blasco Ibáñez,

aplausos, entusiasmo, una a modo

de liberación por el arte.

Presidió el director. Habló elo-

cuamente y leyó un nestado del

director de Prisiones, el publicista

eminente doctor Estelles.

Otro discurso pronunció el señor

Tudela Hurtado, y los penados

Agustín García y Amador Reyes,

leyeron sendos trabajos de análisis

crítico de la obra literaria del au-

tor de "La Barraca".

Por la tarde de aquel mismo día,

la banda de Alboraya dió un con-

cierto en el presidio.

Plausible es buscar la coopera-

ción del arte, no sólo para distraer,

lo que ya sería un fin acertado, si-

no para elevar el espíritu, sanar al

enfermo, corregir al torcido y me-

orar al malo.

No es la primera vez, ciertamen-

te, que se apela a tan grata medi-

tero café que tenía en su figura todos los resplandores de Andalucía con la gracia de todos los descendientes de Faraón. ¡Quién lo ha visto y quién le ve! El "Gallo", el torero, para nosotros, más genial que ha habido en lo que va de siglo, se va marchitando bajo el peso de sus cincuenta años corridos entre juergas, despilfarros, triunfos apoteósicos, desastres tremendos, ilusiones y desengaños, para acabar enfermo y arruinado en tierra extraña lejos de su Patria, sin familia y apenas sin amigos.

En sus ojos medo apagados parece que se echa de menos el reflejo del sol de España que tantas veces los ha iluminado en sus tardes triunfales, mientras penetraba por el marfil de su calva bruidida la inspiración divina para interpretarla él—siempre torero!—en un alarde de sublimes fantasías ante los toros bravos.

El pobre, aun tiene unos pesos para permitirse el lujo de ser en su derrota ostentoso; para obsesionar con un aumero y con unos cigarrillos largos a los pocos que aun le tienden los brazos con lealtad y simpatía. Genio y figura. Pero, al pobre, peor que de dinero anda de salud. Dilapidador de todo lo que tenía, ha malgastado la naturaleza, como su dinero, en juergas y hoy en situación precaria nadie sabe lo que durará. Lo profesor Millán Astray.

Blasco Ibáñez, que gustaba de la que fué Cartuja, me llevó a ver el Penal.

Al atravesar el patio, ese mismo patio donde se ha celebrado la solemnidad de que he hablado, resonó un entusiasta viva Blasco Ibáñez, que contestaron, casi unánimes, los penados formados.

Millán Astray, que era ocurrente, ingeniosísimo, nos dijo con su gracia habitual: —Yo no he oído esos gritos; me he vuelto sordo; veávanse ustedes mancos para no escribir nada de esos vitores.

Nada escribimos para que el director no tuviera que apagar el entusiasmo con la ceniza del Regimiento.

Nada escribimos; pero jamás me olvidaré de aquel espontáneo arrebatado causado por la presencia de un hombre que comenzaba una vida tan gloriosa como lo que panteñan la recepción de Valencia al cadáver y el homenaje de la Prisión Central de San Miguel de los Reyes.

Roberto CASTROVIDO.

Crónica taurina

Bernad convalciente El valiente y excelente torero aragonés Paco Bernad, salió por primera vez a la calle, después de su grave cogida en Madrid.

—Todavía le falta bastante para el total restablecimiento, pero las cosas van por buen camino.

No hay para qué decir lo mucho que lo celebramos y cuán sinceramente le deseamos su total y rápida curación.

Cupido entre los toreros En los toreros, al revés que en los demás mortales, no es la primavera la que altera sus fibras amorosas. Más bien parece que es el invierno el que deja en libertad a Cupido para que vacíe su carcaj y dispare sus flechas con puntería certera hacia los diestros de todas las categorías.

En pocos días van celebradas varias bodas taurinas — Pepe Algabero, Paco Cester y el picador Atienza, entre otros — y se han descubriendo algunos amores, como el de La Serna.

Otro amorcillo taurinaco ha salido a la superficie. El "interfecto", acogidosnos al "se dice", no es otro que el alegre torero Manolito Bienvenida, del que se anuncia la visita a la Vicaría apenas regrese de su campaña por las plazas caraqueñas.

Aún "se dice" más. Y ese más es que la próxima media naranja de Manolito, es una preciosa señorita vallisoletana, rubia por más señas, y cuyas iniciales son las dos primeras letras del abecedario.

Noticia o rumor, como nos lo cuentan lo contamos. El "Gallo" en Buenos Aires De "Diario de Navarra".

Después de no pocas andanzas por la Argentina—en la provincia de Córdoba principalmente donde ha estado siete meses tratando de restablecer su quebrantada salud—ha llegado a Buenos Aires el inmenso "Gallo".

Eu una foto del periódico bonarense "El Mundo" acabamos de ver, a bordo del vapor "Cabo San Antonio", entre el famoso entrenador de caballos de carreras Maschio y el actor español García Perales... y ¡qué pena causa verlo! Demacrado, apagado, envuelto el cuello en un pañuelo de seda blanco, parece la sombra de aquel to-

babel es que allá en la Argentina acabe sus días, en un oasis triste de añoranzas lejanas, sin que sus compañeros de hoy, sus amigos de ayer y sus admiradores de siempre, se decidan a tenderle un cable para repararlo.

—¿Por qué no se hace algo por el "Gallo"? Poco podemos por acá, pero allá donde se reunan unas pesetas para reparar al "Gallo, las pocas nuestras no faltarán, como indeleblemente homenaje al torero más sublime que es ha conocido en nuestra época.

Conforme con el colega. Los que se van para no volver. Ha fallecido en Zaragoza el desastado escritor taurino don Vicente Vila Navarro, aficionado entusiasta, que bajo el seudónimo de "Teddy" escribía de toros desde hace bastantes años.

Dirigió "El Chiquero", colaboró en muchos semanarios y fué corresponsal de distintas revistas profesionales. También apodótoreros y fué presidente del "Club Taurino Zaragozano" que fundó hace cinco o seis años.

Era un gran aficionado y taurino de calidad. Sentimos mucho su muerte y expresamos sinceramente a su desconsolada familia nuestro sentido pésame.

VERDADES

Gran Teatro Falla



Alfred T. Mannon presenta

"SONADORES DE LA GLORIA"

La epopeya de España en Marruecos

PRODUCCION DE MIGUEL CONTRERAS TORRES

Escrita y dirigida por Miguel C. Torres

Un film en Español Distribuido por

LOS ARTISTAS ASOCIADOS



PROXIMO ESTRENO

En la Audiencia Provincial

Empieza, con la lectura de las actas de escrutinios de Cádiz, la actuación de la Junta Provincial del Censo

Convocada para las diez de la mañana la Junta Provincial del Censo, para proceder al escrutinio general de las actas remitidas por los pueblos de la provincia y capital, quedó constituida a las diez y cuarenta y cinco.

Preside el de la Audiencia, don Ramón Enriquez Cadorniga, que lo es a su vez de la Junta.

Asisten los vocales señores Rey, don Juan García de Sola, don Manuel Salamea, don Valentín de la Varga, don José Luis González Rubiales, don Juan Iguaravides, don Manuel García Noguero, don Francisco Téllez, don José Madero, don José Rodríguez Luard, don Luis Adalid, don Francisco Gómez Carrazco, don Francisco Clotet y don Luis Alvarez Ossorio.

Actúa de secretario el que lo es

de la Diputación y Junta provincial del Censo, don Antonio Alonso Giráldez.

Están presentes en el acto, los candidatos, triunfantes don Carlos Núñez Manso, don Francisco Aguado, don Manuel Muñoz Martínez, don Juan J. Palomino, don Manuel García Atance, don Francisco Moreno Herrera, y los derrotados don Antonio Suffo, don Rafael Calbo Cuadrado y don P. F. de Castro.

Al secretario auxilia todo el personal de oficinas de la Junta.

Da comienzo el acto con la lectura de las disposiciones legales reguladoras de esta función.

Se han adoptado precauciones por la autoridad. En las puertas de la Audiencia parejas de guardias de Asalto y civil, y en el interior del edificio agentes de Vigilancia.

Empieza el acto

A propuesta del presidente, señor Cadorniga, que es aprobada, se inician los trabajos con las secciones de la capital.

Son leídas, sin que se les hagan aclaraciones, las actas del distrito primero. Sólo una ligera incidencia por apreciarse, en la cuestión de las colas, de distintas formas. queda todo aclarado.

Una protesta del candidato señor Calbo

Cuando termina la lectura del acta correspondiente a la sección novena del distrito segundo, el señor Calbo Cuadrado pide la palabra, para consignar una protesta.

El presidente se le concede, y dice el candidato que se revise el número de votos del acta, pues es superior en 130 al de votantes. Al replicarle el secretario que puede ser que alguno de los que aparecen con menos votos hubieran sido emitidos a favor del que más cuenta, contesta el señor Calbo no puede ser así, pues la multiplicación la ha hecho por ocho y ningún votante, válidamente, puede hacerlo por mayor número.

Se procede la rectificación pedida y resulta que debieron figurar en el acta 2.136 votos en total, y como aparecen 2.266, existe una diferencia igual a la consignada por el señor Calbo, o sea 130.

El Presidente da lectura a párrafos de la Ley, y en virtud de lo en ellos dispuesto se acuerda computar los votos a todos los candidatos y que el señor Calbo, por escrito, consignase su protesta para, en su día, que resuelva el Congreso, único con potestad para hacerlo.

En la sección sexta del tercer distrito, unida al acta aparece una protesta, que es leída, haciendo referencia a un error en las papeletas escrituradas, que fué salvado al comprobarse.

Termina el tercer distrito sin más protesta, y comienza la lectura de las secciones correspondientes al cuarto.

Leída el acta de la sección octava, distrito cuarto, el candidato señor Calbo, previa la venia de la presidencia, hace entrega de un acta notarial, solicitando su unión a la lista de votos leída.

En la misma se consigna que en el colegio instalado en calle Columela, 23, se había bebido vino hasta el extremo de presumirse la embriaguez de los miembros de la Mesa.

En la sección 9.ª no se ha presentado ninguna protesta y se lee el acta de escrutinio.

DISTRITO 5.º.—Se leen las secciones de que se compone este distrito, en ninguna de las cuales aparece consignada protesta alguna.

DISTRITO 6.º.—Después de dada lectura a las secciones que componen el distrito que nos ocupa, pueen notarse no se consigna impugnación alguna.

DISTRITO 7.º.—No se registran protestas.

DISTRITO 8.º.—En la sección 3.ª del distrito 8.ª, el candidato don Norberto Iglesias, presenta protesta por no constar en el acta de dicha sección el ex diputado socialista don Antonio Roma, que ha obtenido 11 votos.

Se comprueba la omisión y son admitidas las explicaciones, añadiendo la presidencia que serán consignadas como protesta.

DISTRITO 9.º.—No se consigna ninguna protesta.

Con la lectura de las secciones que componen este distrito, finaliza la escrutación de los distritos que componen Cádiz (capital).

Son las cuatro y dos minutos de la tarde.

A seguido se procede a la suma de los votos que han obtenido los componentes de las diversas candidaturas.

A las cuatro y veinticinco de la tarde da comienzo la escrutación de las secciones que componen los distritos de Alcalá.

El distrito primero escrutase sin surgir impugnación alguna.

En la segunda sección del distrito segundo, el candidato socialista Norberto Iglesias, presentó protesta, pues en el acta de escrutinio no figuraban los señores Campo Villagrán y Fernández de Castro, con 14 votos cada uno.

A las cinco de la tarde, hora que aún continuaba el escrutinio, abandonamos la Audiencia, ya que exigencias del ajuste nos impela a regresar a la Redacción y allí redactar los datos tomados.

Sólo añadiremos que la lectura de secciones se desliza sin gran número de protestas y sin que surja incidente alguno.

Lea EL NOTICIERO GADITANO

Cosas que pasan

Insultos

Juan Mora Ollero, carbonero, que habita en Obispo Félix Soto, 16, fué detenido en la plaza de la República porque a las once y media en la calle de Alonso el Sabio, se puso delante de un coche para que lo atropellara, y cuando fué requerido por los guardias para que se apartara, los desobedeció e insultó, y amenazó, oponiendo resistencia.

Al ser conducido a la Comisaría, se dió a la fuga, siendo alcanzado por los guardias.

Malos tratos

A la Comisaría fueron conducidos Lázaro Rodríguez Aragón, de 19 años, soltero, natural de Chiclana, domiciliado en Pasquín 10 y Manuel Martínez Muñoz, de 19, sombrero natural de Cádiz, que habita en Santa Elena, 1, los cuales fueron detenidos en la calle de Libertad por maltratarse de obras, promoviendo fuerte escándalo.

Le pegan por no votar

En la Comisaría compareció Manuel Rodicio Castañón, de 24 años, soltero, chófer, natural de Cádiz, que vive en San Francisco de Paula, 13, el que había sido conducido al Hospital Mora por la guardia municipal, siendo curado en dicho establecimiento de contusión en el labio superior, de pronóstico leve, según manifestó el médico de guardia, afirmando el perjudicado que dicha lesión le fué causada por tres o cuatro individuos, que iban en grupo, y que no conoce más que a uno, que se llama Juan Camerino, que vive en Cruz, 9.

El hecho ocurrió cuando Manuel pasaba por la calle de San Rafael, y afirmó el compareciente que la agresión había obedecido a que los del grupo eran de filiación comunista y lo maltrataron porque no quiso votar su candidatura en las pasadas elecciones.

Riña

A la Comisaría fueron conducidos José Pacheco Márquez, de veintiseis años, soltero, butanero, domiciliado en Enrique de las Marinas, 42, bajo, y Manuela Clavel Martínez, de 19 años soltera natural de San Fernando, domiciliada en Cádiz, calle Soledad, 2, los cuales en la calle de Columela se maltrataron de obras promoviendo un fuerte escándalo.

Salvajada

La guardia municipal da parte de que fué requerida por don Antonio Calvo García, domiciliado en Eduardo Dafo, 1, estanco, presidente de la Sociedad de Ciegos por haberle roto un cristal y apedreado a los pianillos de dicha entidad, obligándole a que se retiraran de la vía pública, los individuos Arturo González, domiciliado en Duque, 8, como asimismo los apodados "El zambo", que vive en Diego Arias, 7, y "El gorila", en Soledad, 36, y el "Rompefogas" que vive en Encarnación, 6, siendo insultado al mismo tiempo, por el "Gorila", José Salguero Vera, que vive en Enrique de las Marinas, 27.

Se originó la trifulca por haber sido despedidos dos de ellos del cargo de organilleros.

Los salvajes se dieron a la fuga.

Amenazas de muerte

Cristóbal Sánchez Lobo, fué conducido a la Comisaría, porque amenazó de muerte a Rafael Bravo Pérez, ferroviario, que habita en Teniente Andújar, 12.

A la Prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes: Antonia Salgado Macías, casada, de 35 años, de Cádiz, que habita en Mesón, 9, por mendigar en la calle General Luque y encontrarse en estado de embriaguez.

Jacinto Arcos Fuster de 43 años, de Málaga, que vive en Mesón, 11, por mendigar molestando a los transeúntes en la calle Columela.

Hospital de San Juan de Dios

Lesionado asistido en el día de hoy en este centro benéfico: José Barea, Barriada Obrera, 2; herida incisa de dos centímetros en el dedo pulgar izquierdo. Casual.

Delegación Marítima

Reconocimiento

Por la Comisión inspectora se ha efectuado reconocimiento de calderas y maquinarias en los vapores de pesca "Medillar 3", "Medillar 4", "Nuevo Moncho" y "Fernando Domínguez".

Dos España frente a frente

I La vieja España; la que tuvo en sus manos todos los destinos de la Patria, en el exterior agónico, crispadas las manos, nos quiere arrastrar a todos a los profundos abismos.

Tivo esta España que se va una hora felicísima. Con matices de vivos colores la dejó retratada el pincel del egregio Azorín.

LANZA EL AUTOMOVIL A TODA MARCHA SOBRE LA MUCHEUMBRE

Castellón.—El pasado domingo, con motivo de tocar en la plaza la Banda del pueblo de Borriol, congregóse en aquella muchedumbre...

Comentarios de la Prensa diaria

"EL SOCIALISTA" REITERA DE NUEVO NO ADMITIR COALICIONES CON LOS RADICALES. - "EL LIBERAL" DA COMO SEGURO SERAN PRESIDIDAS LAS NUEVAS CORTES POR EL SEÑOR ROYO VILLANOVA.

Madrid.—La prensa de la capital continúa dedicando atención preferente, en sus comentarios, a la contienda electoral...

El Socialista

Hace un recorrido sobre el resultado e incidencias de la contienda electoral en toda España...

El Liberal

Publica un interesante reportaje político bajo el título "El nuevo orden". Después de extenderse en consideraciones sobre las consecuencias a conseguir del resultado...

El Séptimo Arte

CINE GADES HUMANIDAD, por Alexander Korda, Ralph Morgan, Irene Wood y Boots Mallory.

CINE MUNICIPAL

LAS LUCES DE BUENOS AIRES Repetimos ahora lo dicho con motivo de su última presentación...

TEATRO COMICO

CADETES, por Albert Banerman, Trirde von Moly Frats Fiedler.

El Séptimo Arte

CINE GADES HUMANIDAD, por Alexander Korda, Ralph Morgan, Irene Wood y Boots Mallory.

CINE MUNICIPAL

LAS LUCES DE BUENOS AIRES Repetimos ahora lo dicho con motivo de su última presentación...

TEATRO COMICO

CADETES, por Albert Banerman, Trirde von Moly Frats Fiedler.

El Séptimo Arte

CINE GADES HUMANIDAD, por Alexander Korda, Ralph Morgan, Irene Wood y Boots Mallory.

CINE MUNICIPAL

LAS LUCES DE BUENOS AIRES Repetimos ahora lo dicho con motivo de su última presentación...

Todos los periódicos madrileños dedican sus editoriales a hablar del posible Gobierno y de las futuras Cortes.-Consejo de Ministros en el Palacio Nacional.-Los socialistas reconocen ante los datos leídos en la Junta Provincial del Censo, no haber obtenido votos suficientes para alcanzar el 40 por 100

DISPARANDO CONTRA LOS GUARDIAES

Barcelona.—Esta noche, a las diez y media aproximadamente, dos autos recorrieron el distrito, y sus ocupantes hacían disparos contra los guardias que encontraron...

Consejo de Ministros en el Palacio Nacional

PRECEDE AL CONSEJO DE MINISTROS PRESIDIDO POR EL JEFE DEL ESTADO, UN CONSEJO PREPARATORIO

Madrid.—Desde las diez y treinta hasta una hora después, estuvieron reunidos los ministros, presididos por el señor Martínez Barrios...

El jefe del Gobierno

había con los periodistas

Terminado el Consejo

del señor Martínez Barrios, con el señor de la Cámara del Palacio Nacional...

Lo que dice el señor Guerra del Río

Al salir el ministro de Obras públicas, señor Guerra del Río...

La referencia oficial

Como de costumbre el secretario del Consejo, señor Pita Romero...

oportunamente por la Superioridad

Se trata de la elección en Madrid, en lo referente a totales, deduciéndose, ya sumado el número de votos, que como el candidato que alcanzó mayor número sólo llegó a 151,000...

LAS ELECCIONES EN EL DISTRITO NOVENO, TENDRAN LUGAR MAÑANA. - NO PUEDE REUNIRSE LA JUNTA PROVINCIAL DEL CENSO

Sevilla.—Mañana se constituirá la mesa electoral del distrito noveno, para proceder a las elecciones que el próximo pasado domingo no pudieron llevarse a efecto...

SE REUNE EN MADRID, LA JUNTA PROVINCIAL DEL CENSO

Barcelona.—Han hecho explosión dos petardos en San Sadurn de Noya, en las bodegas Codorniu. A consecuencia de las explosiones, produjose un incendio, que destruyó gran cantidad de mercancías...

SE REUNE EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—Hoy ha celebrado reunión el Consejo de la Generalidad, tratando y aprobando asuntos de trámite.

ROBO DE LIBROS Y ALHAJAS QUE SE VALORAN EN CUARENTA MIL PESETAS

Madrid.—En la Comisaría del Centro se presentó doña Victoria Bindel Angulo, de treinta y cuatro años, que vive en la plaza de Santa Bárbara número 1...

SE ALTERA LA LECTURA DE LAS SECCIONES

El apoderado señor Muñoz Martínez, dirige ruego a la Junta en procura de que, aun alterando el orden de la lectura, se proceda a la de las secciones del Puerto Santa María...

SE ALTERA LA LECTURA DE LAS SECCIONES

El apoderado señor Muñoz Martínez, dirige ruego a la Junta en procura de que, aun alterando el orden de la lectura, se proceda a la de las secciones del Puerto Santa María...

SE ALTERA LA LECTURA DE LAS SECCIONES

El apoderado señor Muñoz Martínez, dirige ruego a la Junta en procura de que, aun alterando el orden de la lectura, se proceda a la de las secciones del Puerto Santa María...

SE ALTERA LA LECTURA DE LAS SECCIONES

El apoderado señor Muñoz Martínez, dirige ruego a la Junta en procura de que, aun alterando el orden de la lectura, se proceda a la de las secciones del Puerto Santa María...

SE ALTERA LA LECTURA DE LAS SECCIONES

El apoderado señor Muñoz Martínez, dirige ruego a la Junta en procura de que, aun alterando el orden de la lectura, se proceda a la de las secciones del Puerto Santa María...

SE ALTERA LA LECTURA DE LAS SECCIONES

El apoderado señor Muñoz Martínez, dirige ruego a la Junta en procura de que, aun alterando el orden de la lectura, se proceda a la de las secciones del Puerto Santa María...

SE ALTERA LA LECTURA DE LAS SECCIONES

El apoderado señor Muñoz Martínez, dirige ruego a la Junta en procura de que, aun alterando el orden de la lectura, se proceda a la de las secciones del Puerto Santa María...

TRIUNFA LA ESQUERRA SOBRE LA LLIGA

Barcelona.—Hoy se ha reunido, en la Audiencia, la Junta provincial del Censo para proceder al recuento y examen de las actas de escrutinio en Barcelona, de las elecciones del domingo.

HUELGA GENERAL EN SURIA

Barcelona.—El gobernador ha dicho esta noche que en Suria, por solidaridad con los obreros mineros, se ha declarado la huelga general de todos los oficios.

UNA FIANZA DE 20.000 PESETAS PARA LOS QUE INTERVINIERON EN LA INTENTONA REVOLUCIONARIA DEL 8 DE ENERO

Barcelona.—El juez que entiende en el sumario que se incoó con motivo de los sucesos revolucionarios del 8 de enero, ha exigido una fianza de 20.000 pesetas para conceder la libertad provisional de los elementos que en dicho movimiento participaron...

EN LA PROVINCIA DE VALENCIA SE IRA A LA SEGUNDA VUELTA

Valencia.—A medida que se van conociendo datos comprobatorios de las elecciones, se acentúa más la creencia de que en la provincia se irá a la segunda vuelta.

SE SEPARAN DEL PARTIDO RADICAL

Valencia.—Se afirma que determinados grupos de republicanos tienen el propósito de separarse del partido acudido por don Alejandro Lerroux...

UN HOMBRE DA A OTRO DOS CORTES EN EL CUELLO CON UNA HOZ

Madrid.—Esta mañana, cuando marchaba por la Avenida Eduardo Dato, el obrero panadero, de 26 años, Tomás Justicia...

EXPLOTAN DOS PETARDOS EN LAS BODEGAS CODORNIU

Barcelona.—Han hecho explosión dos petardos en San Sadurn de Noya, en las bodegas Codorniu. A consecuencia de las explosiones, produjose un incendio...

SE REUNE EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—Hoy ha celebrado reunión el Consejo de la Generalidad, tratando y aprobando asuntos de trámite.

ROBO DE LIBROS Y ALHAJAS QUE SE VALORAN EN CUARENTA MIL PESETAS

Madrid.—En la Comisaría del Centro se presentó doña Victoria Bindel Angulo, de treinta y cuatro años, que vive en la plaza de Santa Bárbara número 1...

SE ALTERA LA LECTURA DE LAS SECCIONES

El apoderado señor Muñoz Martínez, dirige ruego a la Junta en procura de que, aun alterando el orden de la lectura, se proceda a la de las secciones del Puerto Santa María...

SE ALTERA LA LECTURA DE LAS SECCIONES

El apoderado señor Muñoz Martínez, dirige ruego a la Junta en procura de que, aun alterando el orden de la lectura, se proceda a la de las secciones del Puerto Santa María...

SE ALTERA LA LECTURA DE LAS SECCIONES

El apoderado señor Muñoz Martínez, dirige ruego a la Junta en procura de que, aun alterando el orden de la lectura, se proceda a la de las secciones del Puerto Santa María...

SE ALTERA LA LECTURA DE LAS SECCIONES

El apoderado señor Muñoz Martínez, dirige ruego a la Junta en procura de que, aun alterando el orden de la lectura, se proceda a la de las secciones del Puerto Santa María...

SE ALTERA LA LECTURA DE LAS SECCIONES

El apoderado señor Muñoz Martínez, dirige ruego a la Junta en procura de que, aun alterando el orden de la lectura, se proceda a la de las secciones del Puerto Santa María...

SE ALTERA LA LECTURA DE LAS SECCIONES

El apoderado señor Muñoz Martínez, dirige ruego a la Junta en procura de que, aun alterando el orden de la lectura, se proceda a la de las secciones del Puerto Santa María...

CONTINUA REUNIDA LA JUNTA DEL CENSO MADRILEÑA

Madrid.—A última hora de la tarde continuaba reunida la Junta provincial del Censo, dedicada al recuento de votos de los pueblos de la provincia.

NINOS VICTIMAS DE UN AUTO

Ferrol.—En la carretera de Santa Marta, un automóvil de turismo arrolló a los niños Antonio Díaz Ares, de seis años, y Gerardo Alvarez Moreira, de cinco, resultando el primero muerto y el segundo con la fractura del cráneo.

LA ELECTRICIFICACION DEL FERROCARRIL DE MECOLALDE

San Sebastián.—En la Diputación se reunió la Gestora con el representante de Alava, tratando de la electrificación del ferrocarril de Mecolalde.

UN HOMBRE MUERTO DE UNA PUNALADA

Zafra.—En el pueblo de Atalaya ocurrió anoche un suceso sangriento. En la taberna de José Hernández se encontraban tres afiliados a la Casa del Pueblo...

LA LINEA FRANCIA-AMERICA DEL SUR

París.—Ante la comisión de Aeronáutica de la Cámara el ministro del Aire ha hecho una extensa exposición acerca de las disposiciones ya adoptadas y de las que se proyectan...

Continúa la reunión de la Junta Provincial del Censo

A última hora, hemos recibido datos de nuestro redactor "concentrado" en la Audiencia, y que, aunque lacónicos, los publicamos.

Continúa la reunión de la Junta Provincial del Censo

A última hora, hemos recibido datos de nuestro redactor "concentrado" en la Audiencia, y que, aunque lacónicos, los publicamos.

Continúa la reunión de la Junta Provincial del Censo

A última hora, hemos recibido datos de nuestro redactor "concentrado" en la Audiencia, y que, aunque lacónicos, los publicamos.

Continúa la reunión de la Junta Provincial del Censo

A última hora, hemos recibido datos de nuestro redactor "concentrado" en la Audiencia, y que, aunque lacónicos, los publicamos.

Continúa la reunión de la Junta Provincial del Censo

A última hora, hemos recibido datos de nuestro redactor "concentrado" en la Audiencia, y que, aunque lacónicos, los publicamos.

Continúa la reunión de la Junta Provincial del Censo

A última hora, hemos recibido datos de nuestro redactor "concentrado" en la Audiencia, y que, aunque lacónicos, los publicamos.

Continúa la reunión de la Junta Provincial del Censo

A última hora, hemos recibido datos de nuestro redactor "concentrado" en la Audiencia, y que, aunque lacónicos, los publicamos.

Continúa la reunión de la Junta Provincial del Censo

A última hora, hemos recibido datos de nuestro redactor "concentrado" en la Audiencia, y que, aunque lacónicos, los publicamos.

Continúa la reunión de la Junta Provincial del Censo

A última hora, hemos recibido datos de nuestro redactor "concentrado" en la Audiencia, y que, aunque lacónicos, los publicamos.

Continúa la reunión de la Junta Provincial del Censo

A última hora, hemos recibido datos de nuestro redactor "concentrado" en la Audiencia, y que, aunque lacónicos, los publicamos.

Gran Teatro Falla Mañana, a las 6 y 45 y 10 y 30, "Cedric S. L." presenta su mejor película POR UN BESO deliciosa comedia musical por GEORGES MILTON

TEATRO COMICO TELEFONO 2764 CINE SONORO Mañana, desde las 6 y 30 hasta las 12,30, El testigo invisible El día 28, debut de la gran compañía de dramas policiaos del actor ALCORIZA

Del Municipio y sus Servicios

Falta un mes para el próximo ejercicio económico. Hay tiempo, pues, y no faltará buena voluntad, para una reforma que a toda urgencia reclama, la dependencia municipal de Vías y Obras. Porque se ha evidenciado, el pernicioso sistema de trabajo, a base de la "semana", que se convierte, más bien que en una labor útil y aprovechable, en un método disimulado de socorrer al que se encuentra en paro, y que proyecta sobre el presupuesto municipal, la carga, inaguantable, de los accidentados. Es casi humano, que el obrero, que va al trabajo por una semana, con la esperanza de trabajar otra, a los tres o cuatro meses, procure obtener el máximo beneficio, con el mínimo esfuerzo. Esto quiere decir, que no sólo, ese obrero no rinde al Municipio el trabajo equivalente al jornal, sino que además, al finalizar la semana, procura por todos los medios, sufrir el accidente o producirse, que le capacite para seguir cobrando unas semanas y a veces hasta unos meses más.

Se nos podrá argumentar que la necesidad obliga a ello, que el obrero hace bien. Pero, en buena lógica y en buena teoría administrativa, la administración tiene que defenderse, no puede entregarse a sentimentalismos perjudiciales para sus intereses, que son los de la colectividad y ha de buscar el mejor sistema para terminar con ese estado de cosas. Y cuál es el mejor? La supresión radical, terminante y definitiva de las semanas de trabajo. La fijación en Vías y Obras de una plantilla fija, segura e inalterable de trabajadores al servicio de las necesidades mínimas de municipio, y como corolario a todo ello, todas las obras, absolutamente todas, hasta las más nimias y ligeras, por contrata.

Excusado es decir el beneficio que se obtendría con este sistema, el dinero que el Ayuntamiento podría ahorrar, la utilidad de las inversiones para obras, la desaparición del capítulo de accidentados y la propia dignificación del obrero, al que se le apartaría de ese régimen de caridad mal entendida, que significa la semana de trabajo, que en muchos casos, se convierte en la semana de jornal, únicamente.

El Delegado de Obras sabe bien la razón que tenemos al escribir estas líneas, y mejor que nadie puede opinar a favor de lo que proponemos. Debe, pues, mirando por los intereses municipales, organizar para el próximo año la plantilla de Vías y Obras, rompiendo con la costumbre viciosa de las semanas de trabajo, en la seguridad de que habrá realizado una labor útil y reproductiva que, los mismos obreros, habrán de ser los primeros en agradecerla.

Felicitación a la Guardia municipal

El Alcalde ha recibido el siguiente oficio del Gobernador civil de la provincia:

"Tengo el gusto de dirigir a V. S. la presente para rogar se sirva expresar al señor Comandante jefe de la Guardia municipal y fuerzas a sus órdenes, la satisfacción y reconocimiento de mi autoridad, por los servicios prestados durante las elecciones generales pasadas, colaborando eficazmente con la fuerza pública en el mantenimiento del orden y secundando extraordinariamente la labor de este Gobierno civil, en la recogida de datos de las diversas secciones electorales, por lo que como representante del Go-

bierno en esta provincia me complazco en felicitarles.

Cádiz 22 de noviembre de 1933.—
El Gobernador civil, Alfredo Piqueras."

Matadero
Reses sacrificadas en el día de la fecha:
Vacunas mayores, 18, 2.698 kilos con 5 gramos.
Termeras, una, 85'5.
Cerdos, 15, 1.239 kilos.
Cabras, 4, 79.
Total, 4.102 kilos.
Precios a la venta:
Vacunas mayores, de 2'95 a 3'45 pesetas kilo.
Termeras, a 3'85.
Cerdos, de 2'25 a 2'40.

Cabrias, de 2'50 a 2'75.
Cádiz 22 de noviembre 1933.

Taquimecanógrafas del Ejército

143 plazas con 3.000 pesetas y quinquenios de 500.

Edad: 18 a 45 años. No se exige título. Instancias hasta 1.º de septiembre. Ejercicios en 10 de noviembre. Exámenes en Madrid y en provincias.

Para preparar el programa, estudia las

CONTESTACIONES CLARAS

con las que no necesitaréis Academia ni profesor, porque estos apuntes son sencillos, al alcance de todo el mundo, completamente ajustados al programa, y por que además su adquisición da derecho a hacer consultas gratuitas para aclarar dudas.
Precio: 12 ptas.
(Provincia, Giro Postal) Programa e instrucciones gratis.

Administración: LIBRE-
RIA "INDICE"
Lope de Rueda, 17,
MADRID.

FABRICA DE PAN de Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.
Teléfono, 1554

"ESTABLECIMIENTOS CERON"

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1933

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO
EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Noviembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida salvo variación el 25 de Diciembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA
LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA-CENTRO AMERICA

El vapor MAGALLANES, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Noviembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo (fva.) La Guayra, Puerto Cabello (fva.) Curacao, (fva.) Puerto Colombia el 24 de Diciembre.
Próxima salida, salvo variación (fva.) y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—CINE SONORO Orquesta, etc., etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, S. BARCELONA Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA.

"El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -
Redacción y Administración: Moreno de Mora, número 4
Teléfono automático núm. 15-24

Las mejores instalaciones

de CALEFACCION, Ventilación y Acondicionamiento del Aire son las de la Casa

EREBUS, S. A.

Instalaciones con quemadores de aceites pesados.
Para informes y presupuestos, dirigirse a su Representante en Cádiz y su Provincia:

Carlos Cavijoli
GUILLERMO IGARAVIDEZ, núm. 9 (antes Santiago). = CADIZ.

Libros Registro de matrícula y jornales para cumplimiento de la Ley de Accidentes del Trabajo

De venta: "Establecimientos CERON" COLUMELA, 23.-Cádiz

Anúnciese en este periódico

Del "Boletín Oficial"

DIPUTACION PROVINCIAL DE CADIZ SECRETARIA
La Comisión Gestora de esta excelentísima Diputación Provincial, de conformidad con el señor Interventor civil de Guerra, en sesión del 11 del actual, acordó aprobar el siguiente señalamiento de precios medios a que deben abonarse a los Ayuntamientos de esta provincia las raciones de artículos de comer, beber y arder, facilitados a las tropas e institutos del Ejército y fuerzas de la Guardia civil, durante el mes de agosto de 1933.

La ración de pan de setenta decagramos, 0'50.
La idem de cebada de cuatro kilogramos, 1'63.
La idem de paja de seis kilogramos, 0'57.
El litro de aceite, 1'84.
El quintal métrico de carbón, 23'07.
El quintal métrico de leña, 6'77.
El kilogramo de carne, 3'44.
El idem de tocino, 3'92.
El idem de arroz, 0'79.
El idem de alubias, 1'09.
El idem de garbanzos, 1'16.
El idem de sal, 0'11.
El idem de bacalao, 2'52.
El litro de vino, 0'93.
El idem de aguardiente, 2'48.
El idem de petróleo, 0'80.
Y para su conocimiento en el Boletín Oficial de la provincia, se ex-

Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa es el más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

Cómo son tratados los vinos en las Colonias Españolas

La Federación Nacional de Exportadores de Vinos nos ha facilitado la siguiente nota:

"El 'Boletín Oficial de los Territorios Españoles del Golfo de Guinea', correspondiente al día 1 de octubre del corriente año, publica el siguiente decreto:

"La necesidad de tomar medidas conducentes a mejorar las condiciones higiénicas y de moralidad del indígena, motivan, aparte de otras razones, la publicación de un Reglamento, que lesionando lo menos posible intereses creados, solucione el pavoroso problema de la depauperación del indígena y el vergonzoso espectáculo que, aparte de aquellas razones fundamentales, atenta, con el abuso de bebidas alcohólicas, a la moral y buenas costumbres. Es evidente que si los vinos de buena calidad son tónicos y ligeramente estimulantes tomados en cantidad moderada, no es menos cierto que el abuso y con ello la ingestión de vinos y licores de mala calidad obran como verdadero veneno, trastornando el sistema nervioso, restándole defensas al organismo, predisponiéndole a la tuberculosis y aumentando la criminalidad y la ineptitud para el trabajo. Y así como el europeo ha procurado con buen sentido práctico mejorar la alimentación del indígena y su educación y protección sanitaria, urge igualmente la adopción de medidas que sirvan de freno a industriales que por negligencia y desconocimiento de los peligros que el abuso del alcohol acarrea al indígena, más que por desamparación y mala fe, sirvan para corregir dichos abusos.

En vista de ello he tenido a bien publicar el adjunto Reglamento sobre la venta de bebidas alcohólicas en estos territorios:

Artículo 1.º En 31 de diciembre próximo quedarán extinguidas todas las autorizaciones para la venta de bebidas alcohólicas de todas clases.

En su consecuencia, los establecimientos que en el nombre de bares se dedican a la expendición de aquellas bebidas, quedarán clausurados, y los comercios que las expendían entre otras mercancías, cesarán en su expendición, a menos que con anterioridad hubieran sido autorizados por el Gobierno general para su continuación.

Art. 2.º Las autorizaciones que se concedían exclusivamente por el Gobierno general, serán de dos clases y ambas caducarán el 31 de diciembre de cada año.

I.—Bares.—Quedan sujetos a las siguientes restricciones:

- a) Prohibición absoluta a indígenas no emancipados, sean o no naturales de estos territorios.
- b) Prohibición absoluta de despachar bebidas para su consumo fuera del establecimiento.

c) Prohibición de despachar bebidas a individuos en estado de embriaguez, o predisuestos a ella.

II.—Comercios de Vinos y Alcohólicas.—Quedan sometidos a las siguientes restricciones:

a) No se podrán consumir bebidas dentro del establecimiento.

b) No se expendirán ningún producto alcohólico a indígenas naturales o extranjeros estén o no emancipados, sin la autorización que para cada caso particular expedirá la Policía gubernativa en hojas numeradas, procedentes de un libro talonario, en donde se anotará el nombre de la persona autorizada, y cantidad de mercancía a expendir. Esta hoja será recogida y guardada por el comerciante como justificante de la venta.

c) Los comerciantes llevarán un libro de ventas, en donde anotarán todas las operaciones verificadas, con expresión del nombre del comprador, fecha, cantidad de mercancía vendida, y en las efectuadas con indígenas, indicación del número de la hoja talonaria que autorizó la operación. El día último de cada mes presentarán a la Policía un inventario de las existencias alcohólicas y relación de las ventas verificadas.

Art. 3. Las Aduanas no entregarán ningún producto alcohólico a ningún consignatario que no esté autorizado para su venta o en su defecto que no presente autorización del Gobierno para retirar la mercancía.

Art. 4. La infracción a cualquiera de las prescripciones que anteceden, llevará aparejada la clausura del establecimiento y el decomiso de todos los productos alcohólicos. Si el infractor carece además de autorización para la venta de aquellas bebidas, será sancionado con la expulsión de los territorios.

Art. 5. Quedan derogadas todas las disposiciones vigentes que se opongan a este Reglamento.

Santa Isabel de Fernando Pío a 25 de setiembre de 1933.—El gobernador general, Estanislao Lluéma.

Cuando un diario oficial español, dictado por autoridades españolas y para regir en territorios de soberanía española, publica disposiciones como ésta, no es de extrañar que el vino español sea objeto por los países extranjeros de toda clase de agresiones, pues ninguna de ellas en gravedad llega a la adoptada por el gobernador general de los expresados territorios.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3.

Dr. GILARDON
MEDICO-QUIRURGICO
Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica 2

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

Día 23 noviembre 1933 ESPAÑA

SAN SEBASTIAN.—603 kc. 453'6 metros.—Desde las 19 a 21: Apertura de la Estación. Recetas culinarias a cargo del señor Barandiarán jefe de cocina del restaurant "La Bella Esos", don Francisco Barandiarán.—Concierto por la orquesta de la Estación, que dirige el maestro Cotarelo. Música de baile.—21: Cierre de la Estación.—22: Apertura de la Estación. Cuarta edición del diario hablado "La Palabra", con información política de nuestro correspondiente en Madrid. Fin de la emisión Cierre.

SEVILLA.—816 kc. (metros) 368'1, 3 kw.—Noche De 9 a 11: Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Fragmentos de la ópera de Gounod "Fausto". Cantantes, coros, gran orquesta.—A las 10'30: Suplemento del diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información general.

Día 24.—De 8'30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobremanera de 2 a 3: Orquesta de la Estación.

BARCELONA.—880 kc. (348'8 m., 7 1/2 kw.)—19: Programa de Radiotelefonía. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19'30: Cotizaciones de monedas.—A las 20: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión de tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas. Sesión dedicada a la familia del navegante. Actuación ante el micrófono de los familiares de los tripulantes que se encuentran en alta mar. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21'05:

Emisión "Risler", de Periferia Parera, con la cooperación de valiosos elementos artísticos.—21 y 30: Concierto por la orquesta de Radio Barcelona.—22: Concierto por la Orquesta Filarmónica de Mandolinistas.—23: Noticias de Prensa. Continuación del concierto. Transmisión desde Casa Libre. Bailables por la orquesta Sobré (Miras).—24: Fin de la emisión.

VALENCIA.—1.121 kc (267 metros, 1 1/2 kw.)—A las 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de Prensa. Crónica deportiva, por Sincerator.—21'30: Emisión del radiotelefono. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de Unión Radio Valencia.—22: Radioteatro de Unión Radio Valencia. La comedia radiofónica en dos actos y en prosa, original de Esteban Laguna, que lleva por título "Tangerina".—Noticias de última hora. Servicio directo de Unión Radio de Valencia (eventual).—23: Cierre de la Estación.

MADRID.—EAJ 7. 434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioloyentes. "Efemérides del día": Música de baile.—19'30: Información de caza y pesca, por Joaquín-España Cantos. Currículo de divulgación de la higiene escolar. "Palabras previas", por el ilustrísimo señor Director general de Primera Enseñanza.—Primera charla "La República, la Higiene y la Enseñanza", por el doctor Oliver Cobeña.—A las 20'15: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20'15.—20'30: Fin de la emisión.—N he 20: Campanadas de Gobernación. Señales horarias "La Pa-

labra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 21'15.—"Premios Unión Radio". Concurso de canto (segunda actuación), por Román Zorzano, baritono.—Recital de piano por S. Strawinsky.—Cante flamenco, por el cantador "Chato de las Ventas".—A las 23'45: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 23'30.—24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

meteorológico. Noticias.—20: Concierto por la orquesta de la Estación.—22: Discos. Cierre de la Estación.

BUDAPEST.—545 kc (550 metros, 18'5 kw.—18'40: Concierto dado por la orquesta filarmónica de Budapest.—21: Noticias. Concierto orquestal.—22 y Estación.

ESCOCESA REGIONAL (Inglaterra).—797 kc. (me tros 376'4, 50 kw.)—A las 20: Acontecimientos varios.—20'20: Discos. Programa de Londres Regional.—22'30: Música de baile.—24: Cierre de la Estación.

TURIN (Italia).—1.098 kc. 273'7 m., 7 kw.)—Véase programa de Milán.

ARGEL (Africa).—825'7 kc. (363'3 m., 13 kw.)—No hemos recibido el programa.

BRUSELAS núm. 1.—589 kc. (503 m., 15 kw.)—No hemos recibido el programa.

FLORENCIA.—598 kc (501'7 m., 20 kw.)—Véase programa de Milán.

TOULOUSE (Francia) 779 kc. (385'1 m., 8 kw.)—No hemos recibido el programa.

STUTTGART-MUHLACKER (Alemania).—832 kc. (338'2 metros, 15 kw.)—No se ha recibido el programa.

POSTE PARISIEN.—914 kc. (328'2 m., 60 kw.)—No hemos recibido el programa.

TRIESTE (Italia).—1.211 kc. (247 m., 10 kw.)—Véase programa de Milán.

ROMA, onda corta 2E.—11.811 kc. (25'4 m., 9 kw.)—blado. Cierre de la Estación.

GENOVA (Italia).—959 kc. (312'8 m., 10 kw.)—Véase programa de Milán.

BARI (Italia).—1.112 kc. 269'4 metros, 20 kw.)—Emisión suspendida temporalmente.

(Tomados de la revista "Ondas").